



网格员在菜鸟驿站找到了迷路老人。

老人独自出门 最好带“联系卡”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟 文/摄)小区附近的菜鸟驿站来了一位老人,含糊地说不清住址。居民联系网格员,网格员联系家属,最终安全接走老人。社区提醒:老人独自外出,最好随身带张“联系卡”,若有异常情况可及时联系亲属。

“小张,我老伴丢了。”11月30日下午4时,西矿街社区网格员张二亮接到辖区居民谭大娘的求助电话。老人住在中铁十二局机关小区,刚才外出买菜,回来没见到老伴,顿时慌了神。

老伴王大爷患有轻度老年痴呆,时常犯“糊涂”。97岁高龄,独自外出,还没带手机,让人担心。

网格员安抚谭大娘后,立即喊来社区同事,在小区分头寻找。半小时后,仍一无所获。正当大家着急时,有居民打来电话:“我在附近的菜鸟驿站取快递,里面有位迷路的老人。看着像咱小区的住户,你们快来。”

大家赶到驿站后看到,果然是王大爷。他穿着拖鞋,拄着拐杖,神情恍惚。为了防止老人再次走失,

网格员制作了一张“爱心联系卡”,上面写着老人的住址、名字以及亲属电话。再三叮嘱老人,一定要随身携带,以备不时之需。

社区提醒,年迈老人不宜独自外出,家人应准备一张“联系卡”,放在老人的衣服口袋里。一旦出现异常情况,相关人员能及时与家人取得联系。

践行社会主义核心价值观

阳曲县公布第二批社会化拥军单位

5家单位入选

本报讯(记者 弓凤飞)12月1日上午,阳曲县举行第二批社会化拥军单位授牌仪式,美特好连锁超市阳曲分公司、仁和药房阳曲店、朗宇国际酒店、营响未来千曲国际教育营地、阳曲县税务局等5家获颁荣誉牌匾。

授牌仪式现场,入选第二批社会化拥军单位的负责人纷纷表示,加入社会化拥军服务队伍不仅是一种荣誉,更是一种社会责任。他们将不忘拥军初心,践行拥军承诺,继续发挥示范表率作用,主动为现役军人、退役军人

及其他优抚对象提供更多优质服务,让军人军属、退役军人和其他优抚对象真切感受到来自全社会的尊崇和关爱,让“最可爱的人”成为“最幸福的人”。

截至目前,阳曲县授牌15家单位为社会化拥军单位,为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供“医、食、住、行”全方位优先优质优惠优待服务。

阳曲县退役军人事务局将继续运用多种形式,鼓励和吸纳更多单位加入社会化拥军服务队伍,努力拓展双拥工作平台,

丰富双拥工作内容,打造“军民同心、政府领跑、社会接力、全民参与”的拥军优属新格局,真正让军人军属、退役军人和其他优抚对象获得感成色更足、幸福感分量更重,奋力谱写阳曲新时代拥军优属、拥政爱民、军政军民团结的新篇章。

双拥共建

冬季行车 学会除雾

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)胡女士是个“新手”司机,早晨开车刚出地库,前挡风玻璃很快起了一层雾。她边开车边用抹布擦拭,差点撞到车前的老人。惊险的一幕给大家提了醒:冬季行车,要学会除雾。

12月1日一早,家住时代公馆的胡女士驾车出门。车停在地库,她开足暖风,热了5分钟车。然而,车刚出地库没一会儿,前挡风玻璃就变得“薄雾迷离”,只能“盲开”。她上个月才拿到驾照,一时慌了手脚,顺手拿起抹布去擦。

胡女士左手握着方向盘,身子向前探,右手擦拭玻璃。忽然看到不远处有一位老人,赶紧打了一把方向盘,使劲踩下刹车。车辆在距离老人不足半米处停下,有惊无险。当时,西矿街社区网格员魏华刚进小区巡查,看到此情景也被吓了一跳。

网格员拍打车窗,先让其熄火,询问咋回事。好半天,胡女士才平静下来,说是为了擦玻璃上的雾,没留意行人。当天,网格员专门请教了街头执勤交警,并在网格群里向居民普及了车辆除雾小窍门。

冬季,车里开暖风,内外温差大,车窗容易起雾。要想真正达到除雾效果,就要降低车内外空气的湿度和温度,或者提升前

车窗玻璃温度。交警提醒,当车内雾气不大时,可以将两侧车窗打开一条缝隙,让车内外空气形成对流,减小温差,雾气就会慢慢消失。也可以使用空调系统除雾,使用暖风或冷风。其中,让冷风吹向前挡风玻璃,雾气很快会消失。使用暖风除雾,刚开始时车玻璃上的雾气会越来越重,但是过一会儿雾气也会被暖风烘干。不过,利用暖风除雾时,建议在开车上路前使用,行驶途中不建议使用。还可以购买专门的车窗除雾剂,均匀喷洒在玻璃内表面上,擦拭干净后,在玻璃上形成一层透明的保护膜,也有一定效果。

“真是一口不能喝!”

市民交通安全日现场体验“酒驾”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君 文/摄)12月2日,是第12个全国交通安全日,交警尖草坪一大队携手尖草坪分局巡警大队、汇丰街办和明途驾校,在和平北路奥特莱斯东广场举办了一场别开生面的交通安全宣传活动。活动中,参与者不仅能模拟驾驶,还能体验饮酒后的状态,并看到自己的血液酒精含量。

“真是一口都不能喝!”看着发出警报的酒精测试棒,市民李先生这样感叹。此前,李先生刚刚喝了一口交警准备的白酒。随后,李先生对着呼吸式酒精测试仪吹气,测试仪显示李先生的血液酒精含量已接近醉酒标准。交警向大家解释,因为李先生是饮酒后马上进行测

试,口腔中有残留酒精,因此测试值比较高。实际执法过程中,如果有人测试值达到醉酒驾驶标准,还要抽血检测,得出准确的血液酒精含量值。“最保险的做法,就是开车时滴酒不沾……”交警的讲解,引得大家纷纷驻足倾听。市民刘先生在模拟酒驾体验区,戴上了特殊的眼镜走直线,尽管他小心翼翼,还是不能走成直线,让他真切地体会到酒驾的危害。

活动现场,还有模拟冰雪驾驶的设备、心肺复苏模型等,引得大家纷纷参与其中,在欢笑中掌握了不少交通安全知识,起到了不错的宣传效果。

文明交通



市民在酒驾模拟区体验。

加强正面疏导 预防网络沉迷

本报讯(记者 杨沫)为加强未成年人思想道德建设,有效预防未成年人沉迷网络游戏,11月30日,古城派出所组织社区民警辅警深入辖区中小学校,开展未成年人网络安全教育宣传活动。

活动中,民警以“网络世界”与“现实世界”的异同为切入点,从常见的涉网犯罪、安全上网、提高自护意识3个方面向同学们介绍应该如何健康、文明、合法地使用网络。民警结合典型案例提醒师生,不信谣、不传谣、不造谣,不随意透露身份信息,不参加所谓的兼职刷单,不参与网络赌博,不沉溺于网络游戏,禁用网络收费项,情况不对须报警。民警鼓励学生将学到的网

络安全知识向身边人宣传,引导学生做网络文明的践行者、网络安全的维护者、网络正能量的传播者。

通过宣讲,大家纷纷表示,对沉迷网络的危害以及如何正确使用网络有了更加深刻的认识,并表示要自觉养成健康、文明的上网习惯。下一步,古城派出所还将持续开展形式多样的安全教育宣讲活动,弘扬网络正能量,进一步提升未成年群体的网络素养。

网络文明

送法进校园 捐赠普法漫画

本报讯(记者 辛欣)法治书香,守护成长。在全国第十个宪法宣传日来临之际,12月1日,万柏林区司法局联合区教育局走进公园路万科紫郡小学,开展“法润校园 携法同行”主题宣传活动,并捐赠850余册普法漫画读本。

活动中,万柏林区司法局向师生捐赠了针对不同年龄段适读的《图说民法典》漫画读本,以图文并茂的形式吸引孩子们对法律产生浓厚兴趣,从小培育法治素养,拓展法治视野。同时,宣讲律师结合真实案例,送上一堂法治课,讲解《民法典》的重要

意义及如何保护未成年人合法权益等法律知识。

本次活动有近500名师生参与,共发放各类法治宣传材料千余份。法治讲座与普法书籍相结合,不仅增强了孩子们学法、知法、懂法、用法的自觉意识,也提高了明辨是非、自我保护的能力,引导未成年人养成遵纪守法的行为习惯,为预防和减少未成年人违法犯罪、营造良好的校园法治环境起到积极作用。

法治宣传教育